



## Τιμήθηκε η εθνική επέτειος

Με δοξολογίες και παρελάσεις γιορτάστηκε χτες στο ελεύθερο τμήμα της Κύπρου η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου.

Στη Λευκωσία ο πρόεδρος Κυπριανού, πλαισιούμενος από τον αρχιεπίσκοπο κ. Χρυσόστομο και τον πρόσβη της Ελλάδας κ. Ζαχαράκι, δέχθηκε από εξέδρα μπροστά από την Ελληνική πρεσβεία το χαιρετισμό της παρελάσεως.

Στην παρέλαση πήραν μέρος παλαιοί πολεμιστές, σπουδαστές ανωτέρων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, μαθητές σχολών Μέσης Παιδείας, πρόσκοποι, σωματεία και οργανώσεις.

Στην εξέδρα των επισήμων παρευρίσκονταν μεταξύ άλλων και ο πρόεδρος της Βουλής κ. Λαδάς και ο υπουργός Γεωργίας της Ελλάδας κ. Σημίτης ο οποίος αυτές τις μέρες πραγματοποιεί επίσημη ε-

πίσκεψη στην Κύπρο.

Πριν από την παρέλαση έγινε η καθιερωμένη δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου στη Λευκωσία, στην οποία χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος.

Παρόμοιοι εορτασμοί για την 28η Οκτωβρίου τελέσθηκαν και στις άλλες πόλεις. Στη Λεμεσό το χαιρετισμό της παρελάσεως δέχθηκε ο υπουργός Προεδρίας κ. Ντ. Μιχαηλίδης, στη Λάρνακα ο υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Γ. Ανδρέου, στην Πάφο ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Π. Παπαγεωργίου και στο Παραλίμνι ο υπουργός Παιδείας κ. Στ. Κατσελλής.

Εξάλλου χτες με την ευκαιρία της επετείου το Σοσιαλιστικό Κόμμα ΕΔΕΚ ανέφερε σε διακήρυξη του:

«Για το Σοσιαλιστικό Κόμμα δεν υπάρχει άλλη πορεία

από εκείνη του αγώνα. Η μορφή του αγώνα αποφασίζεται σε μεγάλο βαθμό από τις δοσμένες αντικειμενικές συνθήκες. Και ο αγώνας μας σήμερα πρέπει να είναι πολυδιάστατος».

Ο υπουργός Υγείας Δρ. Τ. Πελεκάνος, μιλώντας κατά τη διάρκεια εορτασμού της επετείου στο Σωματείο «Αχιλλέας» Καϊμακλίου, αφού ανέλυσε το νόημα της επετείου και εξήρε τα κατορθώματα του ελληνικού λαού κατά την εποποιία του 1940, είπε:

«Με την καθολική υποστήριξη και συμπαράταξη της Ελληνικής Κυβέρνησης και του πολιτικού κόσμου της Ελλάδας, με τη συμπαράσταση των απανταχού Ελλήνων θα αγωνιστούμε για μια Κύπρο ενωμένη, ελεύθερη και ειρηνική χωρίς στρατούς και συρματοπλέγματα».